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Concurrence croissante des tomates importées du Maroc
Question écrite n° 7696

Texte de la question

M. Jordan Guitton appelle l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
concurrence croissante des tomates importées du Maroc, qui menace gravement la survie de la filière française.
Depuis plusieurs campagnes, les producteurs français de tomates, notamment ceux regroupés au sein de
l'Association nationale des producteurs de tomates et concombres de France (AOPn), constatent une présence
massive de tomates marocaines sur les étals français, y compris en pleine saison de production nationale. Selon
les relevés récents effectués dans des enseignes de grande distribution, jusqu'à 70 % des barquettes de
tomates cerises de 250 g vendues en France proviennent du Maroc, alors que les tomates françaises sont en
pleine période de commercialisation. Ces importations massives, souvent proposées à bas prix grâce à des
marges réduites, nuisent à la compétitivité des producteurs français, qui se retrouvent dans l'impossibilité
d'écouler leurs volumes, allant parfois jusqu'à devoir jeter leurs récoltes invendues. Le rapport du Conseil
général de l'alimentation, de l'agriculture et des espaces ruraux (CGAAER) publié en janvier 2024 met en
lumière l'inadaptation des mécanismes douaniers actuellement en vigueur, qui favorisent ces importations au
détriment des producteurs hexagonaux. Malgré plusieurs rencontres entre les représentants français et
marocains, aucune avancée concrète n'a été obtenue concernant le respect de la saisonnalité de la production
française par les exportateurs marocains. M. le député souhaite donc connaître les mesures urgentes que le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour rétablir une concurrence loyale entre les productions française et
marocaine, notamment en révisant les conditions d'accès préférentiel au marché européen. Il l'interroge
également sur les pistes de réforme douanière ou réglementaire visant à protéger les producteurs français en
période de pleine saison et sur les leviers de souveraineté agricole qu'elle envisage d'activer pour garantir la
pérennité de la filière nationale.
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